



天后宮委員張勝雄代表廟方接受行政院長頒發宗教公益獎。

101年宗教團體表揚

鹿港天后宮連獲內政部行政院宗教公益獎

鹿港天后宮秉持媽祖慈愛精神，行善天下，連續6年獲得內政部頒發宗教公益獎，2012年更連續獲得內政部宗教公益獎、與行政院宗教公益獎兩大殊榮，天后宮管委會委員張勝雄代表廟方上領獎，連續從內政部長李鴻源與行政院長陳沖手上領獎，張勝雄說，天后宮要把這份榮譽與彰化鄉親共享。

表揚大會由內政部長李鴻源主持，行政院陳沖院長撥冗蒞臨致詞，嘉勉這些默默從事公益慈善與社會教化的

宗教團體，致贈「啓仁導義」匾額或獎牌予以33個得獎團體，而內政部獎由部長親自頒發，共計有255個全國性及地方性宗教團體獲得此殊榮，鹿港天后宮也是彰化縣在2012年唯一兼得內政部與行政院兩項宗教公益獎的寺廟。

鹿港天后宮始終以「取之社會，用之社會」為目標，所做的善行包括長期捐贈各公家機關單位水上摩托車、巡邏車、救護車、清潔隊垃圾車、四輪驅動救災裝備車、水箱消防車及設

備車等，以利救災時，提供更好的救援行動。另外也補助各學位單位低收入戶清寒學童營養午餐費、電腦教學設備、訂閱國語日報贈送國小學童以期增加閱讀語文能力、及發放清寒獎助金等，鼓勵孩童努力向學。

慈善救災，天后宮也不落人後，曾捐助莫拉克颱風（八八風災）災害款項及深入災區發送物資；捐助大陸福建西北部災害、甘肅舟曲災害和四川北震災重建經費等，表達人道關懷，協助災民重建家園，希望人類能夠互

相合作，互相扶持度過難關。天后宮每年也定期舉辦捐血活動、進行貧困急難救助及發放獨居老人春節敬老金等，散播溫暖在各角落。

天后宮並整修停車場遊客中心內部，規劃成研習教室並增設教學設備、聘請老師，提供優良的學習環境以供民眾免費上課學習進修，及舉辦媽祖信仰文化研習營等活動，推動在地文化傳承，深獲地方文史界好評。

福建省人大常委會拜會天后宮



福建省人大常委會副主任袁錦貴於2012年9月12日率團一行參訪鹿港天后宮，他們特地取消了在山明水秀的日月潭用餐，而專程驅車來到鹿港，獲得天后宮主委張偉東與委員們的熱誠歡迎，並且安排貴賓在廟口品嘗鹿港小吃魷魚肉羹、蚵仔煎、蝦猴酥…等，隨後蒞臨天后宮向湄洲天上聖母上香祈福。

天后宮除致贈貴賓紀念品之外，中華媽祖文化交流協會常務副會長林國良也帶來一幅百福圖，送給擔任中華媽祖文化交流協會副會長的張偉東主委，使兩岸媽祖文化交流更顯鞏固。

鹿港天后宮開辦文化工藝研習班

藉皮影戲「迷鹿歷險記」獻成果

鹿港天后宮自民國100年起，推出系列文化工藝研習班，科目包括英語導覽班、生活英文班、建築彩繪班、鹿港寺廟楹聯書法欣賞與拓印教學、天后宮導覽研習班等，另外還有工藝項目的民俗技藝捏麵人、生活工藝班、皮影戲班等，免費提供在地鄉親的學習機會，至今共計有五百餘人先後報名，各科目的老師除了傾囊相授之外，也規劃了一些結業成果活動，皮影戲蘇英漢老師與捏麵人陳厚吉老師、生活工藝老師房耀忠三人，聯合演了一齣「迷鹿歷險記」，由老師與學員共同演出，相當別出心裁。

皮影戲蘇英漢老師與捏麵人陳厚吉老師、生活工藝老師房耀忠等，都是去年加入鹿港天后宮的文化工藝研習班，課程安排在週六與週日，方便親子共同來上課，其中學習皮影戲的學員還有國小教師，對皮影戲相當喜愛與投入，希望在校園推廣，因而促成了這次成果展的演出。蘇英漢老師從事童玩工作多年，編寫過多齣戲碼，捏麵人陳厚吉老師與生活工藝老師房耀忠老師則都擅長各式童趣造型設計，所以誕生了「迷鹿歷險記」裡面的主角群，師生一起動手製作，再加上幾次的排練，小小劇場終於登場。

皮影戲的表演是藉著一面影窗，利用燈光照射原理和平面映象來表現，將紙偶或皮偶影射出來，配合音樂、唱白來表演戲劇故事。蘇英漢說，讓孩子從小接觸戲劇，能夠培養多方面的才能，皮影戲主角的製作，就具有美術、繪畫、雕刻、構圖等過程，變成戲劇演出，又具有口白、唸唱、戲劇、音樂、時空掌握、團隊默契、合作精神等，可從遊戲中



鹿港天后宮開辦文化工藝研習班，皮影戲與捏麵人、生活工藝三門課程藉由「迷鹿歷險記」展現成果。

珍愛鹿港用行動珍惜愛護家鄉

大家為慈善公益做義工 用有限資源表達關懷老人與弱勢心意 誠意感人

網路FB社團網路FB社團團結力量大，在「臉書」上成立的「珍愛鹿港」社團，以行動來珍惜鹿港、愛護鹿港、推動鹿港為宗旨，聯合志同道合的地方人，一起為公益慈善做義工，大家用有限的資源表達關懷老人與弱勢的心意，誠意感人。

「珍愛鹿港」社團發起人紀添富在鹿港經營音樂餐廳，本身喜愛音樂，領有街頭藝人證照，擅長薩克斯風、吉他等樂器。他認為，網路社團除了認識朋友、拓展人際關係之外，更重要的是可以聯合起來做一些有意義的事，所以在去年的3月8日，「珍愛鹿港」社團正式在FB社群成立，初期加

入一千人，至今已快達到三千人，志工團則有28人，多數是上班族、店家所組成，大家利用假日參與公益活動，或是到老人院為孤老病人服務，紀添富說，沒酬勞的事情，很難找人做，但做公益也未必人多，有時候十多個人也能夠完成一場活動，照樣熱鬧有趣。

像是到南投仁愛之家演出，「珍愛鹿港」社團志工除了要自帶樂器音響之外，還要負責把躺在病床上的老人們一一扶到輪椅上，等看完節目之後，還要分別把老人家們送回病床，總共也就十個志工忙上忙下，但是陪著老人家們聊聊天，或是逗趣的演出博

君一笑，大家都感覺很有成就感。

紀添富也注意到地方上隔代教養的

問題，有些弱勢家庭的孩子，讀書與

生活都要比別人辛苦，或許需要一張

書桌，或許需要一部電腦，這些資訊

傳達給民間的社福團體，往往就可以幫助孩子們完成心願。

紀添富說，點點滴滴有很多需要「珍愛鹿港」社團來發掘，只要大家有心，世間會增加更多愛與溫暖。



鹿港高中2百考生衝衝衝

到天后宮拜媽祖文昌帝君 期學測高分在手中

近幾年升學率節節高升的國立鹿港高中學生，2百多位考生於2012年末，在校長陳漢銘等人率領下，徒步推著超大型文昌筆道具及大鑼、大鼓到鹿港天后宮向湄洲天上聖母及文昌帝君等神尊上香，祈求倒數30天的年度大學學科能力測驗作答流暢、如願上榜，人人衝衝衝，學測高分在手中。

天后宮辦捐血 信徒與民眾響應

榮獲2012年內政部與行政院兩大公益獎的鹿港天后宮，也在2012年末於鹿港岸巡四一大隊等各單位協辦之下，在廟口廣場進行一整天的捐血活動，贏得近百位熱血男、女青年與岸巡四一大隊阿兵哥們挽袖捐血，而捐血一袋救人一命的義舉，也獲得各界好評。

這場捐血救人，愛心加溫、熱血滿分的天后宮捐血活動，由天后宮、陳秀卿文教基金會主辦，鹿港奉天宮、鹿港新祖宮與鹿港岸巡四一大隊等單位協辦，自上午9時起在廟口廣場前展開，天后宮職員、信徒代表、委員等多人率先響應登場，其中，已擔任2屆信徒代表的洪明生，一人就捐出500CC，他說，今年已是第40次參與捐血，當場贏得眾人讚嘆。



「珍愛鹿港」社團志工張淑蕊、粘乾吉、紀添富、洪紫庭和洪翊菁在南投仁愛之家服務。